

HERALDO DE CASTELLÓN

DIARIO DE LA TARDE

Año nuevo 14 y 16

IX Oficinas: Caballeros, 17, bajos

Sábado 6 de Agosto de 1898

Dircción telegráfica: HERALDO NÚM. 1847



DON JAIME PACHÉS ANDREU PRESBITERO

Cura castrense, vocal de la Junta Provincial de instrucción pública, director del Colegio de segunda enseñanza agregado al instituto provincial

FALLECIÓ EL DIA 8 DE AGOSTO DE 1897

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hermanos, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al FUNERAL que en sufragio de su alma se celebrará el lunes 8 de los corrientes a las DIEZ de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María y en cumplimiento del primer año de su fallecimiento.

Todas las misas que el propio día se celebren en dicha iglesia serán aplicadas por su eterno descanso.

CASTELLÓN 6 DE AGOSTO 1898.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El Emmo. Cardenal Sr. Sancha arzobispo que fué de Valencia concede 100 días de indulgencia, el Exmo. Sr. arzobispo de Tarragona 80 días, y los Ilmos. Srs. obispos de Tortosa, Segorbe, Sion, Lérida, Teruel, Almería y Menorca 40 días, á todos los fieles, por cada misa que oyeren y Sagrada Comunión que aplicaren por el alma del difunto.

OPINION POLITICA

El consejo que celebraron ayer los ministros, el general Correa leyó el telegrama de Santiago, dando estado haber actualizado enfermos, sin camas y casi desnudos, 6,000 soldados españoles.

La noticia ha producido gran indignación en los ministros, por lo inhumano que están tratando los americanos á los españoles.

El Consejo aprobó conceder una autorización al Banco de España para empréstita de 2,500 millones la circulación fiduciaria.

También se leyó un telegrama del general Macías, participando que el número de buques yankees de guerra que rodean la Pequeña Antilla.

El ministro de Estado parece que cuenta á sus compañeros de las gestiones hechas para la paz. Créese que el señor duque de Almodóvar ha pedido nuevas aclaraciones á los Estados Unidos.

El jefe del gobierno comunicó á los ministros sus impresiones respecto á las consultas, de las que deduce que la mayoría de los consultados están por la paz inmediata.

El ministro de Ultramar, que ya ha conseguido comunicación directa con las Antillas, leyó un despacho recibido ayer del general Ríos.

También se leyó un B. L. M. que el ministro del señor Sagasta del general Weyler, en el que se excusa de no poder asistir á la consulta por impedimento una ligera indisposición.

El presidente del Consejo manifestó que no había llamado al almirante Chacabá ni al general Calleja porque tiene noticia de que el uno está enfermo, y el otro está fuera de Madrid.

El ministro de Ultramar, que acaba de consultar á Pi Margall y al Sr. Pablo Iglesias, porque carecen de representación parlamentaria.

Con referencia al consejo de que nos ocupamos se dice que en el mismo se acordó la respuesta definitiva á los Estados Unidos.

Créese que la llevará el señor Sagasta á la aprobación de la regente en forma que implique el planteamiento de la cuestión de confianza.

La impresión general es que la reina ratificará la contestación formulada por el gobierno.

Además de los que ya digimos ayer han sido consultados por el señor Sagasta los señores Salmeron, Lopez Dominguez, y Primo de Rivera.

El señor Salmeron reunió al Directorio de la fusión republicana para consultarle la opinión que debía exponer á Sagasta en el momento de consultarle éste y al ser preguntado por los periodistas ha dicho que solo en las Cortes haría pública su opinión, ya que ellas son las llamadas á responder.

Por esta razón, ha dicho que deben inmediatamente abrirse las Cámaras.

Finalmente, el señor Salmeron ha manifestado que, en nombre de los republicanos, no puede decir si es partidario de la paz ó de la guerra mientras no se discuta en las Cortes.

El general López Dominguez, como perfecto ministerial, no pondrá obstáculo alguno al gobierno en sus gestiones, y ha dicho que, aunque tiene su opinión especialísima, se ha propuesto guardar absoluta reserva.

El general Primo de Rivera no acudió á la hora que estaba citado, porque se hallaba en su posesión de Robledo de Chavela. Llegó á Madrid en el tren de las seis, pero estaban ya los ministros reunidos en Consejo. A las nueve, que terminó este, habló con Sagasta; pero se ha negado á decir nada de lo manifestado en la consulta.

El Sr. Barrio y Mier se ha escusado de asistir. Los carlistas se dicen que, estando distanciado de la monarquía, no quieren ayudar al gobierno, ni cargar con responsabilidades.

Hoy habrá nuevas consultas y entre los consultados figurará el señor Castelar que excitado por el señor Sagasta para que se trasladara inmediatamente á Madrid ha anunciado que llegará hoy.

Castelar es partidario de la paz á todo trance.

Los personajes políticos que han conferenciado con Sagasta no celebrarán consulta con la reina, porque á esta le enterará el presidente del consejo de todas las opiniones que ha escuchado.

Los ministeriales dicen que la contestación de los Estados Unidos á las aclaraciones que pidió España es satisfactoria.

Por todas estas cosas hay quien deduce que las Cortes tardarán poco á abrirse de nuevo.

En los círculos políticos de la corte se decía anoche que los amigos de Elduayen preparan un acto político que se cree será el reconocimiento de la jefatura del señor duque de Tetuán.

Esto es lo más saliente del día. De las guerras no hay nada aponas y de la paz se sabe ya seguramente que en el arreglo de la misma no interviendrá ninguna potencia.

El armisticio comenzará en la mañana próxima y seguidamente los yankees ocuparán Manila y San Juan de Puerto Rico.

Ojeada Universal

El insigne hombre político que acaba de morir en Friedriehsruhe, profesó toda su vida la mayor veneración al número 3, que en las ciencias químicas es

símbolo de la vida y representa á Dios en todas las religiones.

Esta veneración, verdaderamente curiosa, se apoya en motivos muy notables y dignos de mención.

El príncipe de Bismarck ha servido á tres amos, ha combatido en tres guerras fomentadas por él y ha firmado tres tratados de paz.

El día que arregló el encuentro de los tres emperadores; él estableció la Triple Alianza, y en la guerra francoalemana le mataron tres caballos que montaba.

Tuvo tres nombres: Bismarck, Schoenhauset y Lanenburg; adquirió tres títulos: conde, príncipe y duque.

Las antiguas armas de su familia eran un trébol con tres hojas de encina y la divisa secular de los vidamos del obispado de Halberstadt de que Bismarck descendía: «In trinitate robur», la fuerza en la trinidad.

Todas las caricaturas, así alemanas como extranjeras, le representan con tres pelos nada más en la cabeza.

Ha tenido tres hijos: Herberto, Guillermo y Maria, y á su dominación se habían sometido tres partidos políticos: los conservadores, los nacionales liberales y los ultramontanos.

Dice la prensa de Málaga, que personas caricativas de aquella capital, están decididas á iniciar una suscripción pública para socorrer á los guardias municipales que no consiguen cobrar los atrasos considerables, y que se sostienen en pie por un milagro de equilibrio.

Según algunos astrónomos anuncian, el Otoño se anticipará este año por consecuencia de las fuertes chubascos y tronadas que ha tenido en la segunda quincena del presente mes.

El reclamo y la Pretel.—Dice La Correspondencia, que un periodista español residente en Buenos Aires, escribe lo que sigue:

«Circula el rumor—dice—que no garantizo, de que es muy posible que habiendo salido de España la señorita Matilde, regreso á ella la señora Pretel. Háblase de su enlace con un acaudalado comerciante ruso, joven de apuesta filigrana.»

Es posible que Matilde no haya pensado en tal cosa, pese á los rumores circulantes, pues la simpática artista anda algo preocupada con la audaz ocurrencia que ha tenido una tabaquería de esta capital, espaciando unas hojas litográficas en las que se lee al pie de un croquis rampón de Matilde, sacado de un fotograbado, el siguiente anuncio:

«¿Fumará la Pretel cigarrillos de «El Veguero cubano?»

«Cree que sí.»

«Bahi... por eso tiene tan buena voz.»

Depósito general, Crespo, 470. (textual.)

«Parece que Matilde se siente inclinada á proceder judicialmente contra los autores de tan burdo reclamo.»

En San Martín de Porto, cerca del Ferrol, ocurrió hace pocos días un lamentable percance.

El hecho tuvo efecto en la finca donde se halla veraneando una conocida familia del Ferrol.

En ocasión de estar comiendo cerezas en el campo varios jornaleros, se aproximaron dos niños con dos escopetas. Después de haber hecho varios ejercicios á uno de ellos se le ocurrió decir ¡apunten! ¡puegol!

Las criaturas descargaron las armas sobre el grupo de comensales, y el mayor hizo blanco en la cara de la dueña de la finca.

Los perdigones quedaron incrustados en todo el rostro de la agraciada muchacha, excepto en los ojos.

Las municiones le fueron extraídas poco después por el médico señor Rosario.

LO DEL DIA

España y los EE. UU.

SOBRE LA PAZ

Despachos recibidos de Londres aseguran que Mr. Cambón ha celebrado una nueva conferencia con el presidente de los Estados Unidos para tratar de la paz.

Añaden que Mac Kinley se mostró poco explícito y solo manifestó que la evacuación de Cuba y Puerto Rico se hará con armas y municiones en forma de capitulación.

LA REPATRIACION DE LOS YANKEES

Desde Washington dicen que el ministro de la Guerra ha recibido un mensaje de los generales yankees que se hallan en Santiago de Cuba, aconsejando que sean repatriadas cuanto antes las tropas desembarcadas en aquella parte de la isla.

Los citados generales hacen dicha petición fundándola en que diariamente perecen gran número de soldados víctimas de la fiebre amarilla y de otras enfermedades.

En vista de estas razones, el gobierno norteamericano ha dispuesto la inmediata repatriación de dichas tropas.

CERVERA Y SU HIJO

VISITA A LOS HETIDOS

Telegrafían de Washington que autorizados por el departamento de Marina marcharon á New-Port Tows el almirante Cervera y su hijo con objeto de visitar á los oficiales españoles heridos,

TRIGO

estros climas. Basta probarla un productos químico far vacécitico

Se compra á los más á los precios en plaza. Alfonso, Onzas é Isabelino así como todas las monedas de or falsas, inutilizándose en el acto. También se compra toda clase de monedas y billetes extranjeros. Nota: El canje de toda operación se hará en billetes ó plata, á voluntad de vendedo r

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES Y CAFE

MAINT

Vitacola

VALLADOLID SEVILLA CADIZ

DA EN 1850

	Pesetas
da 12 á 38	
7 á 27 1/2	
9 á 34	
35 á 42 1/2	
45 á 50	
45 á 60	

PRECIO FUO... Todos los...

DE CUBA

OFICIAL DE SANTIAGO

El despacho oficial que ha recibido de Santiago el ministro de la Guerra, dice, entre otras cosas: El estado de estenuación de nuestras tropas por prolongada permanencia fuera de la ciudad y el sitio reducido; la escasez y mala calidad de los alimentos y el encontrarnos en el período de las lluvias, han determinado alarmante aumento de enfermos.

En la actualidad existen 3.000 en Santiago 1.500 en Guantánamo y bastantes en Palma, San Luis, Tondo, Baracoa y Guanabacoa.

Diariamente ocurren de 12 a 14 de funebres.

Empezaré la repatriación por los enfermos.

El general Toral termina su despacho diciendo que la herida del general Linares continúa sin complicaciones, pero que aún no han desaparecido los dolores.

De Filipinas

NOTICIAS PARTICULARES

El *Imparcial* ha recibido un despacho de Hon Kong, dando cuenta de la situación de Manila hasta el día 21 del pasado mes de Julio.

Dice que por confidencias recibidas se sabe que aumenta la división entre los insurrectos, los cuales, en diferentes puntos han constituido centros independientes, desconociendo la autoridad de Aguinaldo.

Este, según el despacho de referencia, vive odiado por los suyos y rodeado de grandes precauciones, por temor de ser víctima de cualquier atentado.

Hasta en la comida se cuida de que se la comulanten solamente las personas de su más absoluta confianza.

Esperase de un momento a otro que los grupos, por las divisiones que existen entre ellos, tengan que combatirse unos a otros.

Conociéndose algunos pormenores del asesinato del coronel Balcon, según los cuales, aquel bravo jefe venía de Cebú a Manila, cuando fue asesinado.

El citado coronel entró en Zambales ignorando que esta población se hallaba en poder de los rebeldes, quienes se apoderaron del desgraciado jefe y le dieron muerte.

De las fuerzas españolas que se hallaban en Pangasinan, se sabe que tuvieron que reconcentrarse en Dagupan donde tuvieron que rendirse.

Todos los prisioneros españoles hechos por los yankees son entregados a los insurrectos, que los emplean en los tiros de sus carretas y como bestias de carga.

El telegrama en cuestión termina diciendo que la situación actual de Manila es insostenible.

YANKERS Y FILIPINOS

Cablegrafían de Nueva York que *The Sun* publica un despacho de Cavite, participando que la actitud del general Merritt es cada día más enérgica contra los rebeldes.

Añaden que el cabecilla Aguinaldo se esfuerza por conseguir el desarme de los rebeldes.

VERSOS

y rasgos de ingenio

¿QUÉ ES EL AMOR?

Yo lo siento y no sé de qué proviene; solo sé que me envenena cuanto toca; que es un hielito que abraza y me sofoca y es un vivo dolor que me entretiene.

Es la nada y de nada se mantiene; es inmenso, sublime, es cosa poca; es ligero vapor, es dura roca.

Es humilde y servil ó imperio tiene. Carcel es, que aprisiona corazones es un vivo placer que va matando y solo se alimenta de ilusiones...

Así lo creo cual lo voy pintando y no puedo sobre el dar más razones ni sé quien lo inventó, como, ni cuando.

E. MIQUEL.

Pensamientos: Nuestro orgullo nos pone á merced de cualquier que guste tomarse la molestia de lisonjearnos.

La experiencia es una linterna sorda; su luz no sirve, cuando más, sino al que la lleva.

Queremos con empeño el amor cuando nos maltrata y lo dejamos cuando nos tiene contentos.

CASTELLÓN

Suscripción nacional

Suma anterior, ptes. 57.657-17.
Profesores de 1.ª enseñanza 392-16.
Vall de Almonacid, 25-00.
Total, 58.074-33.

DE LA PROVINCIA

VILLARREAL

El P. Gerónimo.—Fiestas en los dominicos.
El miércoles llegó á esta población el Rdo. P. Fr. Jerónimo Aguilló. Lo-

pez de Turiso, provincial de los franciscanos de Cataluña, acompañando los Rdos. PP. Riera, Boronat y Medina. Permanecerá en el convento de este pueblo algunos días.

—El jueves festividad de Santo Domingo la Rda. comunidad de Dominicá honró á su Santo fundador con solemnnes cultos. Cantaron las religiosas una muy devota misa á canto figurado y oficiaron en la misa el P. Fr. Miguel Grau, guardián de los franciscanos de este convento, asistido de los PP. Medina y Llop, como diácono y subdiácono, respectivamente.

La oración sagrada estuvo á cargo del joven condeutor de esta parroquia Rdo. don Manuel Ferreres. En arrebata-dores párrafos nos demostró la caridad de Santo Domingo, fijándose en los hechos de la vida de tan grande Santo.

FALLECIMIENTO SENTIDO

Victima de rápida y mortal enfermedad acaba de bajar al sepulcro la joven de esta localidad Rosa Ten Albalat. La infortunada Rosa deja este mundo á los 19 años de edad. Dotada de grandes virtudes cristianas y de excelente trato, su muerte ha sido para sus desconsolados padres un golpe ruidosísimo del que tardarán bastante á rehacerse y para este pueblo un día de verdadero luto ya que era generalmente querida.

El mismo día de morir se verificó el entierro de la finada, acto que no pudo estar más concurrido de lo que estuvo, correspondiendo así á las simpatías que gozaba en su vida y á las que goza su familia.

Los amigos de gente abrian la marcha del entierro precediendo á las sociedades y celadoras del Sagrado Corazón de Jesús.

El cadáver de la difunta iba encerrado en lujoso feretro, encima del cual figuraban una corona y el escapulario del Sagrado Corazón de Jesús á cuya asociación pertenecía la finada.

Las hijas de María, con ciertos encendidos flanqueaban el cadáver y últimamente seguía toda la población ansiosa de rendir ese último tributo á la memoria de la que fue tan excelente hija y cristiana mujer.

Desde las columnas del *HERALDO* envío mi más sincero pesame á los padres de la pobre Rosa, deseándoles todos los consuelos de la resignación cristiana.

4 Agosto 98.

CRONICAS VERANIEGAS

BENICÀ SIM

EN SANTA AGUEDA

Sr. Dr. del *HERALDO* DE CASTELLÓN.

Estimado amigo: Cumpliendo la promesa de comunicarle á usted cuanto de notable ocurra por esta colonia veraniega, hoy no puedo sustraerme á lo que constituye la nota del día entre los veraniegos.

Ayer tocó el turno entre la serie de giras que se proyectan, á Santa Agueda, que como usted sabe está convertida en un verdadero *Eden*. Á las cinco de la tarde fueron concurriendo numerosas familias, unas á la Villa Piedad, y otras á la casa de don Salvador del Pozo: reunidos uno y otro grupo, púsose en marcha la comitiva formada por setenta y dos personas; allí estaban representadas todas las edades y estaturas.

¿Qué manera de caminar cuesta arriba!

Hubo dos carritos para llevar con más comodidad algunas señoras que de otra manera dudo si hubiesen podido llegar.

Se vio á don Guillermo Bajuelo que con su consabido buen honor, y montado en un burro no consintió en quedar el último.

Ya en lo alto de Santa Agueda se descomensó contemplando el paisaje que se ofrece á nuestra vista. ¡Qué manera de beber señor director, si aquellas aguas no sacian nunca y sus efectos son maravillosos!

Se cenó con gran apetito, formando numerosos grupos, se cantó y bailó oyendo entre otras la voz de Rosario García, hubo cohetes como final de fiesta y regresaron los últimos grupos á la una de la madrugada á las voces de viva Santa Agueda, viva Joaquín Giner, dejando en todos un buen recuerdo esta expedición.

Entre los allí congregados se vieron las familias de don Inocencio García, viuda de Morelló, de Lambra, Roldán, Nuñez, Pozo, Delgado, Suarez, Gargallo, de Roig (don Ramón), Alfonso Rodríguez, Fala, Giner (don Joaquín) y señoras María Pardiño, Carmela Sorribes é infinitas más cuya relación sería interminable y á don Manuel Fabra.

Para terminar solo me resta comunicarle, que todas las avenidas de la fuente estaban iluminadas con faroles á la veneciana y que la familia de Giner toda, así como sus acompañantes el padre Bernabe y mosen Villarreal con amabilidad inagotable acompañaron á los excursionistas hasta el límite de las posesiones.

No siendo más molesto por hoy señor director quedo de usted afectísimo seguro servidor

X.

5 Agosto, 98.

CASTELLÓN

Debido á las incansables gestiones de nuestro queridísimo amigo el ilustrado abogado y rico propietario de Nules, don Pedro Alcazar se han concedido 60 000 pesetas para el pa-

RECALZO DE CASTELLÓN

go de los terrenos del término de Barriona apropiados para la construcción de la carretera en proyecto de Nules á Barriona.

Interinamente se vá á notificar á los interesados por la alcaldía de Barriona y cumplidas estas formalidades se comenzará los trabajos de esta carretera tan histórica como el pueblo de nuestra playa.

La enharbuena á los pueblos de Nules y Barriona y nuestros plácomes al amigo Alcazar que al fia ha visto coronados por el éxito sus constantes trabajos de toda la vida.

Á las cinco de la mañana de hoy ha entregado su alma al creador el respetable señor don Alejandro de Castrión y Parizó, escribiente primero de la Jefatura de obras públicas de esta provincia.

Deseasen en paz el pobre don Alejandro y reciba su ilustre familia el testimonio más sincero de nuestro dolor.

Ésta tarde á las seis debí verificarse el entierro del finado que habrá estado concurridísimo a juzgar por las muchas simpatías que aquí goza la atida esposa del malogrado Castrión.

Los incansables P. P. de nuestras Escuelas Pías han tomado en arriendo la espaciosa casa de Burgaleta de la calle de Caballeros para poder tener alumnos intrinos desde el próximo curso.

Esta iniciativa vendrá á resolver el problema de la instrucción de sus hijos á muchos padres de familia y felicitamos á los P. P. E. E. por tan buen acuerdo.

Pasado mañana pagará la Hacienda los siguientes libramientos: Ministerio de Gobernación.—Trabaja de líneas telegráficas. Material de Sanidad.

Ministerio de Fomento.—Material de carreteras y estufas. Manojos de obras nuevas. Hea de fros y con servación. Personal eventual de estadística. Personal y material de Montes.

Hay á celebrarse su fiesta onomástica el digno alcalde de la capital, nuestro querido amigo don Salvador Masip, quien con este motivo ha recibido innumerables visitas y tarjetas de felicitación.

Los empleados del municipio le han obsequiado con un artístico tarjetón y el señor Masip ha correspondido á tan delicado recuerdo obsequiándolos con abundantes pastas, selectos licores y cigarrillos.

El *HERALDO* felicita cordialmente al señor Masip en este día.

La Secretaría de Villar de Canes se halla vacante por dimisión del que la desempeñaba.

Su dotación consiste en 460 pesetas pagadas por trimestres vencidos.

Los que reúnan las condiciones, podrán presentar la solicitud en aquella alcaldía durante el plazo de quince días á contar desde ayer.

El pensionado de pinturas de la Diputación señor Castell, vende á la exposición del arte é industrias que se celebrará en Zaragoza en el próximo mes de Octubre.

Ayer se celebraron en la Delegación de Hacienda varios juicios administrativos para ver y fallar expedientes instruidos por los agentes de la sociedad "Unión española de explosivos", y fuerzas de carabineros contra algunos vecinos de Teresa y Barracas, asistiendo como defensor de los interesados el distinguido abogado don Vicente Meliá.

Ayer tomó posesión del cuartro de

Vall de Uxó nuestro querido amigo el virtuoso é ilustrado sacerdote Rdo. don Enrique Ferreres.

También se ha hecho cargo de la coadjutoría de la ayu la parroquia de la Sagrada de esta capital, el reverendo don Modesto Caballier.

Se encuentran en esta capital nuestros queridos amigos los infatigables propagandistas de los círculos Católicos de Obreros, reverendos P. P. Antonio Vicente y Carlos Ferris.

Bienvenidas.

Los señores fumadores se hallan dieguitados por la mala calidad del tabaco que se vende en las expendurías de la Arrendataría.

Los paquetes de cigarrillos de 25 céntimos son infumables y los de 40 tienen tan mal sabor, que á este paso hasta el más empedernido de los fumadores ójará de hacer uso del tabaco para aspirar hojas de nogal, de patata ó de otra clase de plantas que, al fia y al cabo, notarán tan mal gusto ni acaso podrá ser tan nocivas á la salud.

Tanto como á los fumadores, le conviene á la Arrendataría expender buen tabaco y al precio más económico posible, pues los tiempos que corrimos no pueden favorecer los vicios.

Por falta de espacio no podemos dar cabida hoy á una carta de Benicarló aclarando algunos conceptos que aparecen confusos en el suito que publicamos ayer sobre casos y cosas de Benicarló.

La publicaremos otro día, dejando las cosas en su lugar para la satisfacción de todos.

Les ha sido concedida la pensión de 18250 pesetas anuales á los consortes Simón Garbet Giner y Dolores Carocher Eixarch, padres del soldado que fué del ejército de Cuba, José Garbet Garceller.

Ha sido nombrados vocales de la junta vocal de primera enseñanza del pueblo de Chart, don Mariano Zaragoza Bañan, don Mariano Bañan Ferreres y don Vicente Segarra Compto.

Hay á toma la posesión de su cargo el nuevo secretario de la Delegación de Hacienda, don Felix Gomez Erruz.

El pago de las asignaciones de los señores jefes, oficiales y tropa de los distritos de Utramer que cobran por esta zona tendrá lugar en los días del 8 al 13 inclusivo del presente mes y pasado dicho plazo no se satisfará ninguna.

Hay se ha celebrado en Onda la renombrada fiesta del Salvador.

Con este motivo ha marchado hoy mucha gente de esta capital á aquel importante pueblo.

Hay no se ha celebrado ningun juicio oral en lo audiencia.

Hasta el 13 del actual queda abierto en las oficinas del regimiento Rossera el pago de las pensiones de reservistas de 1891 correspondientes al mes de Julio pasado.

Hay se ha girado la visita sorcanal á la órce del partido por la sala de la audiencia.

Han fallecido en Cuba los siguientes soldados de aquel ejército hijos de esta provincia.

Cristóbal Rovira Camaña, de Alcora, soldado de Luchana en el hospital de la Habana.

Manuel Roig Duros, de Vall de Uxó, soldado de Guadalajara; en la Habana.

José Rubi Roselló, de Miravilla, soldado de Almansa, su Guines.

Andrés Rizo Lopez, de Morella, soldado de Bailén en Ciesburgos.

José Segarra Expósito, de Alhambra, soldado de Luchana, en San Cera.

Manuel Trilles Miralles, de Villavieja, soldado de Almansa, en el hospital de Gorrillo.

Deseansen en paz.

En el ayuntamiento se ha dado hoy la hora á las diez con motivo de celebrar sus días el digno alcalde, don Salvador Masip.

Se ha dicho hoy por esta capital que ha desaparecido de su casa el administrador de Luchana del distrito de Villarreal, alcazate en unos cuantos miles de pesetas.

Hemos tenido el gusto de abrazar hoy en esta capital á nuestro muy estimado amigo de Nules don Pedro Alcazar.

La recaudación de consumos ha ascendido en el día de ayer á pesetas 100256.

Ha sido aprobada de Real Orden cuenta presentada por la junta de correos de la distribución de las 35 céntimas de las tarjetas de 500 mil que por calamidades se concedieron á esta provincia.

Ha sido destinado al pannel de Sr. Agustín los presos en las cárceles de esta ciudad Ramón Borrís Pallas y Francisco Pastor Vall ondenados á un año y un mes por robo.

Ha sido nombrado administrador de loterías de Villarreal, con el carácter de interino, don José Martí.

Se nos dice que van á paralizar los trabajos de Vistalegre á Las Pallas por falta de pago de los terrenos que deben expropiarse para su completa terminación. Si esto es cierto se va a dudar de la bondad de las obras que se están haciendo todos los trabajos de explanación, termino lo el expediente y construida la carretera en su totalidad puesto que no faltaría construir más que tres kilómetros de la misma.

Excitamos el celo de la diputación provincial para que no deje de la mano este asunto y ordene el pago de los terrenos que faltan expropiar terminando una mejora de tal importancia para los pueblos de esta provincia.

El contratista de las obras de nuestro puerto señor Gassch que pensaba costear el entierro del desgraciado obrero que falleció hace pocos días en el Hospital, ha tenido al buen acuerdo de entregar á la viuda de aquel desgraciado la cantidad que pensaba destinár al fúnebre negocio de referencia.

Rauges como el que nos ocupamos á dar muy alto en favor de la caridad y sentimientos cristianos del señor Gassch.

Se ha cumplido el terrible fallo de los médicos y esta madrugada ha subido al cielo el precioso niño Joaquín de nuestro querido amigo don Joaquín Vicent Fábregat, nieta del respetable jefe del partido tetuista don Victoriano Fabra y del rico industrial de esta ciudad don Joaquín Vicente Dóiz.

Parece que la Provincia pone á prueba el templo cristiano de estas apreciables familias, arrebatandolas con dolorosa frecuencia á los señores que más aman.

Acatan resignados los desgraciados del Altísimo y consuélenlos la esperanza de verlos algun día en otro mundo mejor y la seguridad de que aquí somos muchos á llorar con ellas tales desgracias.

El cadáver de Joaquinillo llegará esta tarde á Castellón, desde Lucena en donde, como ya saben nuestros lectores, ha fallecido y mañana á las ocho y media de la misma se verificará el entierro que servirá para poner una vez más de manifiesto las grandes simpatías que aquí gozan los mismos los padres de aquel angel del cielo que nos respetables abuelos á todos los cuales los hacemos saber la gran parte que tomamos en esta nueva desgracia.

Hemos de advertir que no se invita particularmente para la ceremonia tanto que anunciemos.

Dificultad del ajuste por la es que la mortuoria que aparece en la primera plaza de este número y por la acedidad de dar cabida á la parte que verán nuestros lectores á continuación del activo y celoso diputado á Cortes por este distrito don Fernando Gasset, nos obligan á retirar, compuesta ya, la *Politiquilla* prometida para hoy.

Lo primero en lo primero y para nosotros no hay cosa tan importante ahora como lo que es objeto de la carta del señor Gasset ni nada tan secundario como las miserucas de la política á la que solo por razones de justicia nos hemos visto obligado á intervenir.

Accepten nuestros lectores como sinceras estas escusas y no se impadienten los colegas locales.

Hay tiempo para todo y tela cortada para tiempo.

REMITIDO

PARA CASTELLÓN

Sr. director del *HERALDO*.

Muy señor mío: Las circunstancias porque España atraviesa han movido al gobierno á montar en pie de guerra más fuerzas de artillería que existen en la actualidad.

Noticias de origen fidedigno me permiten asegurar que de Valencia deberan salir por varias causas, entre ellas la falta de local adecuado, dos baterías.

La posición que Castellón ocupa cerca del Maestrazgo y en la línea del litoral puede ser motivo bastante para dejar en ella una cuando menos de esas baterías, si se solicita oportunamente.

Hasta tanto que Castellón hiciera un pequeño cuartel en la batería de San Roque, podrian acuartelarse las fuerzas en algun edificio espacioso, que faltan en Castellón.

En 36.000 duros anuales cuando menos puede calcularse el producto que dejaría á Castellón, venida no despreciable para nuestro comercio é industria.

Retorna inmediatamente el alcalde al ayuntamiento en sesión extraordinaria, nombra una comisión que gestione el asunto y librenos intentado dar un paso más en el camino del futuro engrandecimiento de Castellón.

Si usted, como buen castellanense, quiere ayudarme en esta obra desde las columnas de su apreciable diario lo que daría reconocido su atento s. s. q. b. l. m.

Fernando Gasset.

El *HERALDO* abierto siempre á todas las opiniones honradas y á todas las iniciativas provechosas, no puede escusarse de ningún modo al patriótico llamamiento que lo hace el señor Gasset y desde luego se pone á sus órdenes.

Entendemos como el señor Gasset que debe reunirse inmediatamente el ayuntamiento para tratar del asunto y como el mismo señor entendemos también que es lo más práctico de todo el bombardeo de una comisión, en la que el señor Gasset debe ser el primero figurar, que nase enseguida á Valencia para ofrecerse al comandante general de este distrito militar local capuz y acondicionado para una de las dos baterías que por exceso de fuerza deberan salir de la capital del reino en plazo breve.

La iniciativa del celoso representante en Cortes de este distrito es de vital interés para Castellón y el ayuntamiento debe apresurarse á secundarla sin esperar nuevas excitaciones de nadie.

La del señor Gasset, en la carta que acaban de leer nuestros abonados, es de las que no admiten escusas y si como creemos lo ha atinado el digno ayuntamiento de la capital y la lleva á la práctica con el éxito que desde luego lo auguramos, habrá prestado un señalado servicio al engrandecimiento de este pueblo que eso más deberá á la gestión de sus autoridades y á las felices iniciativas de su digno diputado.

SUCESOS DEL DIA

EN CASTELLÓN

El cadáver de Joaquinillo llegará esta tarde a Castellón, desde Lucena...

EN ALCALÁ DE CHIVERT

La guardia civil del puesto de Alcalá de Chivert ha podido hallar al fin de muchas pesquisas una cartera...

EN CUEVAS DE VINROMA

La guardia civil de Cuevas de Vinroma participa al gobierno civil que en el día de anteaer le faltó al vecino de aquel pueblo Francisco Gasó Solsona...

ULTIMA HORA

Por telegrafo y telefono (Servicio de la madrugada) Madrid 6 de Agosto.

Del consejo de ayer

En el Consejo de ministros celebrado anoche después de exponer el señor Sagasta el resultado de las consultas hechas hasta ahora...

De Santiago

Despachos recibidos de Santiago de Cuba, confirman que ayer ordenase al general Saafer marcharse enseguida al Norte de Cuba...

La cogida de Reverte

Se han recibido detalles de la cogida de Reverte en la plaza de Vitoria. Los toros que se lidiaron eran de Benjumea...

De Washington

El Herald de Washington: «Ha sido reforzada la escuadra de Filipinas con dos acorazados más y un crucero».

De Massachusetts

Se ha perdido totalmente el transporte «Massachusetts».

De Puerto Rico

Dican de Puerto Rico que el transporte «Massachusetts» encalló cerca de Ponce...

De París

Interior 57-45 Exterior 64-10

PARIS

Exterior 43-00 Carlos G. Espressati.

Una aclaración

Entre las aclaraciones que vienen en la Nota que de Mac Kinley ha recibido nuestro gobierno...

Conferencias telefónicas

Agencia Mencheta (Servicio de la tarde) Madrid 6, 5 t.

La protesta de Aguinaldo

Comunican de Manila que Aguinaldo ha dirigido al cónsul yankee una protesta contra la pretensión que tienen los Estados Unidos...

Zola

Telegrafan de París diciendo que el Tribunal Supremo ha desechado el recurso interpuesto por Zola...

Noticias de Manila

D. Washington comunican que los yankees establecieron una estación naval en Sula con 6.000 toneladas de carbón.

De Santiago

Despachos recibidos de Santiago de Cuba, confirman que ayer ordenase al general Saafer marcharse enseguida al Norte de Cuba...

La cogida de Reverte

Se han recibido detalles de la cogida de Reverte en la plaza de Vitoria. Los toros que se lidiaron eran de Benjumea...

De Washington

El Herald de Washington: «Ha sido reforzada la escuadra de Filipinas con dos acorazados más y un crucero».

De Massachusetts

Se ha perdido totalmente el transporte «Massachusetts».

De Puerto Rico

Dican de Puerto Rico que el transporte «Massachusetts» encalló cerca de Ponce...

De París

Interior 57-45 Exterior 64-10

PARIS

Exterior 43-00 Carlos G. Espressati.

Una aclaración

Entre las aclaraciones que vienen en la Nota que de Mac Kinley ha recibido nuestro gobierno...

Conferencias telefónicas

Agencia Mencheta (Servicio de la tarde) Madrid 6, 5 t.

Más consultas

Hoy ha continuado el señor Sagasta celebrando consultas para oír

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA de MIGUEL SERRANO



Deposito y oficina. Paseo de Ribera. Castellón. Teléfono 1.000. 50

opiniones sobre el problema pendiente.

Castellón Uno de los consultados hoy ha sido el general Calleja.

Subió a la Presidencia a las cuatro de la tarde y estuvo hablando con el señor Sagasta unos 10 minutos y salió guardando con los peripletos la misma reserva que los demás consultados.

Canalejas

Ahora conferencia el señor Sagasta con el señor Canalejas. No se sabe lo que dirá el joven ex-ministro pero se presume que tendrá bastante interés lo que diga.

Cuando termine esta consulta telefonará.

Consejo de ministros

Para las cinco de la tarde están convocados los ministros en la Presidencia con objeto de celebrar consejo al cual se le concede mucha importancia.

En el Palacio

Hoy han estado en Palacio los señores Martínez Campos, Silveira, duque de Tetuán, Primo de Rivera y otros.

Después de estos señores estuvo en Palacio, Romero Robledo.

Al salir del regio alcazar observaron mayor reserva todavía que de costumbre por respetos a la reina pero es de presumir que todos dirían a S. M. lo mismo que dijeron ayer al señor Sagasta.

Sin firma

Hoy no ha despachado con la reina ningún ministro.

Habla Sagasta

El jefe del gobierno estuvo como de costumbre a medio día en Palacio.

Al salir de la régia estancia nos dijo que no había nada de las guerras.

Que había enterado a S. M. del estado de las consultas.

Que Barrio y Mier no sería oído por no haber contestado a la invitación que se le dirigió para que expusiera su opinión.

Que no hay nada de la próxima reunión de Cortes y que muy pronto se sabrá la solución definitiva a las negociaciones de la paz.

Conferencia

El señor Gamazo ha tenido hoy una larga conferencia con el señor Sagasta.

El duque de Tetuán

El duque de Tetuán me ha dicho con encargo expreso de hacerlo saber así que es inexacto que él y sus amigos ingresen en el partido silvelista como hoy se ha dicho.

Ha añadido que él quedó de jefe del grupo que siguió a Eduyau después de la muerte del señor Canovas del Castillo y que no piensan variar de postura.

Un suicidio

Arrojándose a la calle de Carretas desde el tercer piso de su casa se ha suicidado hoy el conocido bolsista de esta corte don Vicente Díaz.

El suicida era un bolsista muy acreditado aquí por su acrisolada honradez.

Antes de tomar la fatal resolución, determinada por un raptó de locura, había pagado sus descubiertos.

Completos artículos en el número de hoy...

José Rubi Roselló, de Merolla, soldado de Alcañiz, en Guines.

Andrés Rico Lopez, de Morell, soldado de Balien en Cienfuegos.

José Segarra Expósito, de Alhóncer, soldado de Luchana, en Santa Clara.

Miguel Trilles Miralles, de Villafra, soldado de Alcañiz, Lomas del Gorrillo.

Descansen en paz.

En el Ayuntamiento se ha dado hoy la hora a las doce con motivo de haber sido día de luto por el fallecimiento de Salvador Masip.

Se ha dicho hoy por esta capital que ha desaparecido de su casa el administrador de Loterías del interior de Villarreal, alcanzado en unos cuantos miles de pesetas.

Hemos tenido el gusto de abrazar hoy en esta capital a nuestro muy estimado amigo de Nules don Pedro Alcañiz.

La recalcitación de consumos ha ascendido en el día de ayer a pesetas 102.56.

Ha sido aprobada de Real Orden en cuenta presentada por la Junta de correos de la distribución de las 35 millones de pesetas del crédito de 500 mil que para estamillados se concedieron a esta provincia.

Ha sido destinado al penal de Sagunto los presos en las cárceles de esta ciudad, Ramón Borrás Pallarés y Francisco Pastor Vallis condenados un año y un mes por robo.

Ha sido nombrado administrador de Loterías de Villarreal, con el carácter de interino, don José Martí.

Se nos dice que van a paralizar los trabajos de Vistabella a La Poy por falta de pago de los terrenos que deben expropiarse para su completa terminación. Si esto es cierto es verdaderamente doloroso que ocurra a una obra que está hecha todos los trabajos de explanación, terminado el expediente y construida la carretera en su totalidad puesto que no faltan construir más que tres kilómetros de la misma.

Excitamos el celo de la diputación provincial para que no deje de intervenir en este asunto y ordene el pago de los terrenos que faltan expropiar terminando una mejora de tal importancia para los pueblos de esta comarca.

El contratista de las obras de nuestro puerto señor Gassch que pensaba costear el entierro del desgraciado obrero que falleció hace pocos días en el Hospital, ha tenido al buen acuerdo de entregar a la viuda de aquel desgraciado la cantidad que pensaba destinar al fúnebre acto de referencia.

Ramos como el que nos ocupan hablan muy alto en favor de la caridad y sentimientos cristianos del señor Gassch.

Se ha cumplido el terrible fallo de los médicos y esta madrugada ha subido al cielo el precioso niño Joaquín de nuestro querido amigo don Joaquín Vicent Fabregat, niño del respetable jefe del partido tetuánista don Victorino Fabra y del rico industrial de esta ciudad don Joaquín Vicent Doiz.

Parece que la Provisión pone a prueba el templo cristiano de estas apreciables familias, arrebatándonos con dolorosa frecuencia a los seres que más amamos.

Acaten resignados los designios del Altísimo y consuéletos la esperanza de verlos algún día en otro mundo mejor y la seguridad de que aquí somos muchos a llorar con ellas tales desgracias.

REMITIDO

PARA CASTELLÓN

El director del HERALDO.

Muy señor mío: Las circunstancias que España atraviesa han movido al gobierno a montar en pie de guerra más baterías de artillería que existen en la actualidad.

Muchas de origen fidedigno me permiten asegurar que de Valencia deberán salir varias causas, entre ellas la de local adecuado, dos baterías.

La posición que Castellón ocupa cerca del Maestrazgo y en la línea del litoral puede ser motivo bastante para dejar a un lado cuando menos de esas baterías si se solicita oportunamente.

Hasta tanto que Castellón hiciera un pequeño cuartel en la batería de San Roque, podrían acuartelarse las fuerzas en algún edificio espacioso, que no faltan en Castellón.

En 20.000 duros anuales cuando menos se calcularse el producto que dejaría Castellón, ventaja no despreciable para nuestro comercio e industria.

Por tanto inmediatamente el alcalde al Ayuntamiento en sesión extraordinaria, se crease una comisión que gestione el tema y habremos intentado dar un paso más en el camino del futuro engrandecimiento de Castellón.

Si usted, como buen castellanense, quiere ayudarme en esta obra desde las columnas de su apreciable diario le que me reconozco su atento s. s. q. b. l. m.

Fernando Gasset.

El HERALDO abierto siempre a todas las opiniones honradas y a todas las iniciativas provechosas, no puede estarse de ningún modo al patriótico empeño que le hace el señor Gasset y desde luego se pone a sus órdenes.

Entendemos como el señor Gasset que debe reunirse inmediatamente el Ayuntamiento para tratar del asunto y como el mismo señor entendemos también que es lo más práctico de todo el asunto el nombramiento de una comisión, en la que el señor Gasset debe ser el jefe y que no figurar, que base enseguida a Valencia para ofrecerle al comandante general de este distrito militar el capaz y acondicionado para una batería de baterías que por exceso de fuerza deberán salir de la capital del país en plazo breve.

La iniciativa del celoso representante en Cortes de este distrito es de interés para Castellón y el Ayuntamiento debe apresurarse a secundarla sin esperar a nuevas excitaciones de ningún género.

La del señor Gasset, en la carta que le voy a leer nuestros abonados, es una que no admiten escusas y si nosotros creamos le atiendo el digno nombramiento de la capital y la lleva a cabo con el éxito que desde luego le auguramos, habrá prestado un valioso servicio al engrandecimiento de este pueblo que eso más deberá a la gestión de sus autoridades y a las iniciativas de su digno diputado.

En el día de hoy por esta capital que ha desaparecido de su casa el administrador de Loterías del interior de Villarreal, alcanzado en unos cuantos miles de pesetas.

Hemos tenido el gusto de abrazar hoy en esta capital a nuestro muy estimado amigo de Nules don Pedro Alcañiz.

La recalcitación de consumos ha ascendido en el día de ayer a pesetas 102.56.

Ha sido aprobada de Real Orden en cuenta presentada por la Junta de correos de la distribución de las 35 millones de pesetas del crédito de 500 mil que para estamillados se concedieron a esta provincia.

Ha sido destinado al penal de Sagunto los presos en las cárceles de esta ciudad, Ramón Borrás Pallarés y Francisco Pastor Vallis condenados un año y un mes por robo.

Ha sido nombrado administrador de Loterías de Villarreal, con el carácter de interino, don José Martí.

Se nos dice que van a paralizar los trabajos de Vistabella a La Poy por falta de pago de los terrenos que deben expropiarse para su completa terminación. Si esto es cierto es verdaderamente doloroso que ocurra a una obra que está hecha todos los trabajos de explanación, terminado el expediente y construida la carretera en su totalidad puesto que no faltan construir más que tres kilómetros de la misma.

Excitamos el celo de la diputación provincial para que no deje de intervenir en este asunto y ordene el pago de los terrenos que faltan expropiar terminando una mejora de tal importancia para los pueblos de esta comarca.

El contratista de las obras de nuestro puerto señor Gassch que pensaba costear el entierro del desgraciado obrero que falleció hace pocos días en el Hospital, ha tenido al buen acuerdo de entregar a la viuda de aquel desgraciado la cantidad que pensaba destinar al fúnebre acto de referencia.

Ramos como el que nos ocupan hablan muy alto en favor de la caridad y sentimientos cristianos del señor Gassch.

Se ha cumplido el terrible fallo de los médicos y esta madrugada ha subido al cielo el precioso niño Joaquín de nuestro querido amigo don Joaquín Vicent Fabregat, niño del respetable jefe del partido tetuánista don Victorino Fabra y del rico industrial de esta ciudad don Joaquín Vicent Doiz.

Parece que la Provisión pone a prueba el templo cristiano de estas apreciables familias, arrebatándonos con dolorosa frecuencia a los seres que más amamos.

Acaten resignados los designios del Altísimo y consuéletos la esperanza de verlos algún día en otro mundo mejor y la seguridad de que aquí somos muchos a llorar con ellas tales desgracias.

Esta es una víctima de la desastrosa liquidación de Julio y lo peor es que no será esta la última víctima pues la crisis como saben ha salido muy mal.

En Madrid ha sido muy sentida la muerte del bolsista Díaz porque se le apreciaba muchísimo.

Los valores

ALZA FICTICIA

A todo esto los valores siguen con tendencia al alza, tendencia puramente artificial y sostenida por los acaparadores de lpapel.

El interior se ha cotizado hoy a 57-50

Responsabilidades

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ocupase activamente en el asunto de la readición de Santiago de Cuba y en el desastre de Cavite del que ya tiene redibidos una porción de datos.

Habla Nocedal

El señor Nocedal, con quien ha hablado ha ratificado sus declaraciones de ayer, añadiendo que no tenía por qué ir a la consulta con Sagasta y que únicamente hubiera ido a Palacio de dejando antes bien determinados los motivos de su visita al Palacio de la plaza de Oriente.

Aconseja la salida del actual ministerio y la proscripción del poder de todos los que hasta ahora han venido gobernando al país porque de ellos es la responsabilidad de todo lo que ocurre.

Nocedal se manifiesta partidario de la continuación de la guerra.

Inexacto

Es inexacto el infundido que se telegrafian de París de haber sido atacado de una enfermedad mental el almirante Cervera por la honda conmoción que en su ánimo ha producido la pérdida de la escuadra que mandó.

Inferno

Quien está enfermo de bastante gravedad en París es el titulado presidente de la R-pública cubana, doctor Betances.

Sin noticias

Y no hay nada más. El día de hoy como el de ayer es día de gran expectación más bien que de noticias.

Ahora se espera el resultado del Consejo.

Optimistas

Las impresiones sobre la paz son bastante optimistas, diciéndose que Mac Kinley está en buenas disposiciones.

Todos elogian la gestión favorable a España del embajador francés en Washington.

MANCHETA

(Revisado por la autoridad militar de Castellón.)

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA DE BURRIANA

En este colegio desde el curso próximo de 1898 a 1899 se admiten alumnos internos. El curso actual, que ha sido más que para alumnos externos y un visto de que muchas personas de fuera de la población nos han solicitado varias veces la instalación de un establecimiento de enseñanza que reúna todas las comodidades y exigencias que requiere un establecimiento de su clase. Se envía gratis el reglamento a quien lo pida.

Imprenta del HERALDO.

Industria Farmacéutica Española

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia

Esta preparación que ha desterrado de los mercados españoles á las magnesiás inglesas, es el mejor refresco y atemperante en nuestros climas. Basta probarla una vez para preferirla á todas las magnesiás inglesas.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España. Por mayor: Principales droguerías y Laboratorio por mayor de productos químicos farmacéuticos del Dr. **TRIGO**, calle de Sagunto, 142, VALENCIA.



CONSULTORIO
DE
ENFERMEDADES
de Medicina y Cirugía

DIRIGIDO POR EL MÉDICO

DON JUAN JOSE CUCALA

Exayudante de enfermedades de los OJOS del Real Refugio, exayudante del Hospital de la Princesa y Hospital Provincial, y profesora yudante de la Escuela práctica de Madrid.

OJOS, OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Se practican todas las operaciones de los párpados, globo del ojo y vías lagrimales; graduación de vista para lentes y colocación de ojos artificiales.

Curación de GRANULACIONES pronta y sin dolor (según su estado).
Tumores uterinos (fuera de oído) se dá oído al sordo según el sitio de la lesión.
Ulcera (fétidez del aliento) etc, etc.
Curación especial de la PUSTULA MALIGNA (mal grá) sin necesidad de usar instrumentos, habiendo dado muy buenos resultados en centenares de pústulas que el médico podrá probar.

PRECIOS MÓDICOS á los jornaleros y clases poco acomodadas que padezcan enfermedades de los OJOS y de larga duración.

Consulta de 10 á 12 y de 6 á 8 tarde

TORTOSA

Calle de CAMBIOS 3, (vulgo calle del Puente)



A LOS CARPINTEROS

Procedentes de un antiguo médico de aceite, que ha sido desmontado en la Plaza, se venden seis magníficas vigas de nueve metros de largas con el grueso proporcional. Pueden transportarse hasta Onda en carro, con bastante facilidad.
Del precio y condiciones enterará su dueño don Ricardo Allepúz. Onda.

*** BRONQUITIS, CATARROS, TISIS ***
CÁPSULAS EUPÉPTICAS
MORRHUOL
Principio activo del aceite de hígado de bacalao
República y Canadá del
DR. FIZA

El Morrhuol contiene todos los principios nutritivos del aceite de hígado de bacalao, obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. En la anemia el Morrhuol con los hipofosfitos y la vitamina resultan el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, actúa al proporcionar resultados sorprendentes en el tratamiento de la anemia pulmonar, bronquitis, raquitismo, acorofilia, escorbuto y debilidad general. No contiene el Morrhuol grasas, azúcar, ni puede tomarse en verano como en invierno. — 1897
Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América

ORO

Se compra á los más altos precios en plaza. Alfonso, Onzas é Isabelino, así como todas las monedas de oro falsas, inutilizándose en el acto.

También se compra toda clase de monedas y billetes extranjeros.

Nota: El canje de toda operación se hará en billetes ó plata, á voluntad del vendedor.

Casa de cambio

de la

Viuda é hijos de Domingo Galofre

Enmedio—10—Castellón

COMPANIA COLONIAL
CHOCOLATES Y CAFÉS

La casa que paga mayor contribución industrial en el ramo y fábrica.

9.000 kilos de chocolate

AL DÍA

38 medallas de oro y altas recompensas industriales.

Depósito general: Calle Mayor, 10 Madrid.

SOCIETE SAN GOBAIN

CHAUNI ET CIREY

FUNDADA EN 1665

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

Guano Sint Coqint

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos

COMPOSICION:

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato anoniaco equivalente á fosfatos, 22 á 23 por 100.

Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

Representante en Castellón y provincia: don Evaristo Monford. Fábrica, plaza de San Luis, número 41. Don Pascual Segarra, Vall de Uxó, San Cristobal (farmacia)

Director general en España; don Cesar Santo má, Catedrático de Química.

Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses y fomenta el fraude.

Guano Valenciense

Abono completo para todos los cultivos

COMPOSICION

Amoniaco, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 8 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

Abono Vitícola

INTENSIVO

Abono completo

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 á 11 por 100.

BARCELONA
VALENCIA
MADRID

EL AGUILA

VALLADOLID
SEVILLA
CADIZ

GRANDES ALMACENES DE ROPAS HECHAS Y A MEDIDA

PAZ. E. esquinas Ave María.—TELEFONO 531.—VALENCIA.—CASA FUNDADA EN 1850

Invierno de 1897 á 1898

Pesetas		Pesetas		Pesetas	
Trajes completos de patén, jergas y tricots, negros y de colores	de 17 1/2 á 80	Levitás cruzadas y fracs de paño y de edredón	de 42 1/2 á 75	Trajes de Americana	de 12 á 38
Pantalones patén y tricot novedad	6 á 25	Capas enteras de paños superiores	25 á 150	Trajes marinera inglesa, Matelot, blusa rusa	7 á 27 1/2
Idem negros de castor y elastico tin	13 á 25	Karrish de melton y otros géneros	30 á 50	Maoferlans. Usters, oapas, capotes, chaquetones, etc., de 4 á 15 años	9 á 34
Chalecos negros y en géneros novedad	3 1/2 á 15	Usters y Rusos en géneros de novedad	35 á 80	SECCION DE SEÑORAS	
Americanas y chaqués de patén, tricot y jergas	11 á 50	Togas de pañete con vueltas de terciopelo	100 á 125	Abrigos largos	35 á 42 1/2
Sacos y sobretodos de patén y viquias	30 á 100	Pardaus de entretiempe, de lanilla, jerga ó casimir	25 á 80	Chaquetas	15 á 50
Sacos con vistas de pieles	4 á 125	Maoferlans novedad	42 1/2 á 75	Parolians	15 á 80
Batas y batines de lanilla y tartán	20 á 50	Mantas para viaje de variados dibujos	50 á 50		

HERA

AÑO IX Oficinas: Caballe

LO DE

Aparición de un da en esta

En un res

Desde las primeras horas de mañana de hoy circulaba por aquí el rumor de haber aparecido una partida armada en un sitio próximo á esta capital.

Si se citaba el número de los que componían la partida, ni se concretaba su carácter.

Declase únicamente que había aparecido una partida armada y que las líneas telegráfica y telefónica no funcionaban por haber sido cortadas.

En el teléfono

Al llegar hasta nosotros tan graves rumores nos trasladamos enseguida á la estación del teléfono interurbano enterándonos allí de que efectivamente esta á cortada la línea y de que la telegráfica había corrido la misma suerte.

El celador de la línea estaba buscando en aquel momento el término de la avería y á eso de las once de la mañana se puso en comunicación por medio de los magnetos para decir que no vela el otro extremo de la línea y que seguía avanzando para encontrarlo.

En la estación del Norte

De teléfonos nos fuimos á la estación del Norte y en este sitio se nos dijo que se acababa de recibir un parte de Torreblanca anunciando el corte de las líneas telegráfica y telefónica y confirmando la noticia de la aparición de una partida armada á la cual se le atribuía el desperfecto en las líneas citadas.

En este mismo sitio se nos dijo que la vía férrea no había sufrido desperfecto alguno contra lo que de público se decía.

En el telégrafo

Puestos á averiguar las cosas sobre el terreno nos trasladamos desde la estación del Norte á la de telégrafos y también en este sitio, aunque sus dignos funcionarios se encerraron en la escrupulosa reserva que acostumbraban, adquirimos la convicción de la certeza del rumor propalado.

En el domicilio del general Ascensión

Cuando desde el telégrafo nos dirigimos á la residencia particular del dignísimo general gobernador militar de esta plaza don Federico Ascensión para conocer los pormenores del hecho ya se había dado conocimiento del mismo al capitán general de Valencia y al gobierno de S. M.

El despacho oficial

Las primeras noticias del suceso que estamos relatando las conocieron los gobernadores militar y civil por conducto de la estación telegráfica.

Poco después las hacía saber la estación telefónica y á las doce el activo ayudante del general Ascensión llegaba de la estación del Norte con el primer despacho oficial del hecho.

No podemos precisar si autorizaba este despacho el teniente de la guardia civil de Torreblanca ó de Alcalá pero sí nos consta que el parte procedía de Torreblanca y en él se anunciaba haber aparecido una partida carlista compuesta de 20 hombres armados, en persecución de los cuales habían salido fuerzas de la benemérita.